

moderní obec

19

19. 11. 2008

Pošta na venkově zůstane (a má i lépe fungovat)

Celkem tři modely fungování poštovních služeb jsou »ve hře« pro obce, které Česká pošta, s.p., vytypovala pro změnu obsluhy v souvislosti s tím, že její tamní »kamenné« pobočky jsou zásadně nevytíženy a jejich provoz poště způsobuje značné ekonomické ztráty (seznam 178 těchto obcí viz na adrese http://www.cpost.cz/data/cz/aktuality/navrh_mist.pdf). Česká pošta hovoří o rozdílu 32 mil. Kč mezi náklady na provoz těchto poboček a marží, kterou jí tam vynášejí poskytované služby.

Jak včera informoval místopředseda Svazu měst a obcí ČR (SMO) a předseda Komory obcí SMO Josef Bezdiček spolu s generálním ředitelem České pošty Petrem Sedláčkem, zvažuje se pro tyto obce jako možná východiska do budoucna:

- mobilní (motorizovaná) obsluha (neplést s dnes běžným pouhým »doručováním«, neboť motorizovanou obsluhou má být zaručeno také zpětné přebírání podání od občanů – balíků, písemností či peněz);
- spolupráce obecních úřadů s Českou poštou (poštovní agendu budou zajišťovat stávající zaměstnanci obecních úřadů);
- spolupráce České pošty s komerčním subjektem, který by v místě na základě franšizové smlouvy poskytoval poštovní služby).

Mobilní obsluhu nyní už zhruba půldruhého měsíce Česká pošta pilotně odzkoušuje ve většině z uvedených 178 obcí, přičemž tam souběžně fungují i její stávající »kamenné« pobočky. Česká pošta si tak chce prověřit, jaký zájem o tuto formu by občané měli a zda by ji upřednostnili před kamennými pobočkami. »Necháme občany „hlasovat nohama“,« uvedl k tomu včera na dotaz naší redakce Petr Sedláček. Výsledky pilotního projektu fungování mobilní obsluhy mají být vyhodnoceny v lednu 2009,

kdy se nad nimi opět sejdou zástupci SMO, ministerstva vnitra a České pošty. Mobilní obsluha by se navíc prý mohla nově rozšířit i do těch nejmenších sídel, jejichž obyvatelé musí například kvůli odeslání doporučeného dopisu či peněžní poukázky odcestovat do obce, kde má pošta svoji pobočku. Zatímco v ČR totiž je 6249 obcí, stálou pobočku má pošta jen v 2693 z nich.

Ani další zvažovaná forma, totiž spolupráce pošty s úřady obcí, by nemusela být pro některá menší sídla nezajímavá. Dnes běžně zaměstnávají na čtvrtinový či poloviční úvazek například účetní, kteří (které) by mohli pracovat na další, řekněme čtvrtinový úvazek pro Českou poštu a poskytovat poštovní služby v prostorách místní radnice.

Třetí možnost, spolupráce pošty s komerčním subjektem na základě franšizy, by podle Josefa Bezdičky zase mohla v malých sídlech udržet kupříkladu místní skomírající prodejny, jimž by tato forma poskytla další příležitost k posílení tržeb, a tím i k vlastnímu přežití.

Jednání SMO s Českou poštou na toto téma pokračuje. Její generální ředitel však už nyní slibuje, že žádná poštovní pobočka nebude bez souhlasu příslušné samosprávy zrušena, a zdůrazňuje, že Česká pošta považuje místní samosprávu za jednoho ze svých velmi důležitých klientů.

Místopředseda SMO a předseda Komory obcí SMO Josef Bezdiček potvrdil, že včerejší jednání náměstka ministra vnitra Zdeňka Zajíčka a generálního ředitele České pošty Petra Sedláčka se zástupci SMO a starosty obcí v Praze vedlo k tomu, že nyní se bude hledat nový model, jak nejen zachovat poštovní služby na venkově, ale jak je i ještě dál zkvalitnit.

(rš)



Ilustrační foto: Jiří Němeček

Připravujeme prosincové vydání

Moderní obce

Mimo jiné Vás v něm krok za krokem provedeme **Moderním úřadem**, jak jsme pro příští měsíc nazvali Téma měsíce. Pokusíme se v něm popsat, jaká by měla být v moderním úřadu kompletní cesta písemnosti od podatelny přes kanceláře příslušných zaměstnanců, jak je vyřizování spisu kontrolováno vedoucím oddělení, odboru nebo tajemníkem úřadu a jaké technologické vymoženosti přinášejí obálkovací či frankovací stroje. Nejde jen o plané vize, leckde už alespoň některé články tohoto řetězu dobře fungují.

V témže čísle najdete i přílohu **Marketing a jednotný vizuální styl**. Budeme v ní hledat odpověď na otázku, zda marketing obce musí být pro veřejnou správu »strašákem«, nebo nepředstavuje-li účinný nástroj jejího rozvoje. Nedávné krajské a senátní volby ukázaly na nový fenomén: praktické uplatnění politického marketingu. Proč bychom však marketingové metody a praktické postupy nemohli využít i pro řízení měst a obcí? Také na tuto otázku budeme v příloze hledat odpověď.

AKTUÁLNĚ

Před Finanční konferencí SMO

Už příští týden v pondělí 24. 11. a v úterý 25. 11. budou v Praze na XI. celostátní finanční konferenci Svazu měst a obcí ČR (SMO) starostové a další představitelé územních samospráv diskutovat např. o takových tématech, jako je správa obecního majetku, možnosti získávání dotací či nové zákony týkající se fungování měst a obcí. »Jde o jednu z nejvýznamnějších svazových akcí, které se každoročně účastní přes 400 zástupců měst a obcí,« uvedl Oldřich Vlasák, předseda SMO ČR, a upřesnil, »hlavní téma letošního ročníku bude zaměřeno na správu majetku měst a obcí ČR. Budeme se však věnovat i dalším zajímavým tématům, např. účetním a daňovým souvislostem fungování obcí a měst.« Finanční konference je určena starostům, primátorům měst, ředitelům finančních odborů a zástupcům všech subjektů, které mají majetek ve své správě. Program kongresu je členěn do několika bloků, v rámci kterých promluví jednotliví hosté. *První informace z konference přinese už chystané prosincové vydání Moderní obce, které se bude distribuovat 3. 12.*

Spolufinancování akcí z OPŽP

Vláda na svém dnešním zasedání schválila důležitý krok pro zahájení programu Výstavba a obnova infrastruktury vodovodů a kanalizací II. Tento program bude spravovat celkem 9,1 mld. Kč a bude zaměřen na výstavbu vo-

(Pokračování na stránce 2)

ODBORNÁ KONFERENCE S AKTUÁLNÍ PROBLEMATIKOU BEZPEČNOSTI SILNIČNÍHO PROVOZU

REGIONSERVIS™
DRŽITEL CERTIFIKACE ISO 9001:2000

camea
image & signal processing

III. Konference o bezpečnosti silničního provozu ve městech a krajích ČR

vystoupí zde ministr vnitra Ivan LANGER, zástupce ministra dopravy Aleše ŘEBÍČKA, nový ředitel služby dopravní policie policejního prezidia. Poslední poznatky z oblasti dopravní bezpečnosti uvede vedoucí Ústavu soudního znalectví Jindřich ŠACHL a mnozí další přímo z praxe (Hlavního města Prahy, Libereckého kraje, Nadace Partnerství a další).

Kdy: 20. listopadu 2008 (čtvrtek). Kde: Vysoká škola CEVRO Institut, Měšťanská beseda, Jungmannova 17, Praha 1

Kapacita je omezená na 100 osob.

PODROBNOSTI A REGISTRACE: WWW.REGIONSERVIS.CZ

Whistleblowing: Pojem, který je dobré znát

Celkem 105,85 mil. eur je na období let 2004 až 2009 pro pomoc České republiky alokováno v rámci tzv. Norských fondů (přesněji Finančního mechanismu EHP/Norska). Samotné Norské království z této sumy přispívá 59 mil. eur. Nejen v souvislosti s poskytováním a využíváním této pomoci velvyslanectví Norského království v ČR a Transparency International – Česká republika, o.p.s., uspořádaly minulou středu 12. listopadu seminář Korupce a její prevence – společná odpovědnost. Vystoupili na něm experti obou zemí, a to jak z veřejného a podnikatelského sektoru, tak z nevládních organizací.

Ludmila Lefnerová z Ministerstva financí ČR – Centra pro zahraniční pomoc vysvětlila, jak funguje několikastupňový mechanismus, na jehož základě se přijímají, posuzují a případně schvalují žádosti o dotaci z Norských fondů. Jakkoliv je tento mechanismus zabezpečen proti možné manipulaci, Ludmila Lefnerová připustila, že tlaky na jednotlivé subjekty v rámci rozhodovacího procesu bývají značné. Například některé konzultantní firmy, které zpracovávají žádost o dotaci, usilují o to, aby stejnou žádost mohly ve schvalovacím procesu rovněž posuzovat. Problémem je i to, že zákon o veřejných zakázkách je natolik obecně pojatý, že nelze výrazněji specifikovat zadávací podmínky.

Lee Coles z PricewaterhouseCoopers Česká republika zobecnil některá klíčová slabá místa v českém whistleblowingu (whistleblowing = anglický výraz pro oznamování korupce a dalších nešvarů ve firmě, úřadu apod.):

- nedostatek ochrany zaměstnance, který upozorňuje na problém;
- úřad (firma...) nechce řešit problém s pomocí vnějšího konzultanta;
- manažerům není jasné, kdo by měl taková oznámení řešit;
- nedostatek proškolenosti zaměstnanců – ne-

vědí, jaký proces by byl nastartován po jejich upozornění a jaká by v něm byla jejich role;

- nekonzistentní přístup (provinili se zaměstnanec na nízké pozici, je tvrdě potrestán, naopak člen TOP managementu potrestán není a jeho »případ se zamete pod stůl«).

Podle Lee Colese by stejně jako každá firma i každý větší úřad měl mít vlastní »horkou« linku (telefonní, e-mailovou, zvláštní schránku na písemná oznámení apod.), měl by monitorovat, jak proces whistleblowingu v jeho podmínkách funguje, a měl by také zaručovat anonymitu oznamovatelů (s tou výhradou, že ocitne-li se daná kauza před soudem, může být anonymita prolomena).



Státní zástupce Milan Horváth z Nejvyššího státního zastupitelství seznámil účastníky semináře s tím, co by podle tohoto úřadu mohlo napomoci k účinnějšímu potírání korupce. Většinu odhalování korupční trestné činnosti by určitě pomohl institut korunního svědka (v české praxi dnes soud, případně jiný orgán činný v trestním řízení, může na ochranu svědka nanejvýš přijmout

potřebná opatření k jeho utajení). Podobně by podle Milana Horvátha pomohlo řešit korupci v ČR zavedení testu integrity. Tedy opatření, jímž lze »testovat« odolnost konkrétní osoby z vymezeného okruhu veřejných činitelů, případně i dalších osob podle volby zákonodárce, vůči nelegálním praktikám – především vůči korupci. Za živnou půdu pro korupci označil Milan Horváth i nízké platy ve státní správě, stejně jako »permanentní« obměnu klíčových úředníků po každých volbách. Citelně také chybí zákon, který by jednotně upravil postavení státních úředníků, přesně jim stanovil práva a povinnosti a zaručil jejich perspektivu.

(rš)

Problematicke korupce a jejího oznamování ve veřejné správě se budeme podrobněji věnovat v některém z příštích čísel Moderní obce.

Na Jesenicku nepodceňují sociální začleňování

V Jeseníku se konalo další jednání Lokálního partnerství, organizované radničním odborem pro sociální začleňování v romských lokalitách. Byl tam představen i Individuální projekt prevence Olomouckého kraje, na jehož základě budou podpořeny vybrané služby sociální prevence (například azylové domy, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, raná péče nebo domy na půli cesty) společně s plánovaným systémem pravidelných aktivit a školení. Ten začal školením sociálně právní ochrany dětí pro mikroregiony Jesenicka a bude dál pokračovat protidluhovou kampaní a souborem vzdělávacích aktivit. V současnosti se již uskutečňuje kurs pracovníka v sociálních službách, který přímo podpořil odbor pro sociální začleňování v romských lokalitách, a zpracovává se projekt občanského sdružení Ester, který by měl výrazně pomoci k začleňování v oblasti Javornicka. Na jednání byly hlasováním podpořeny dva projekty. Projektem »Terénní sociální práce v uzavřených lokalitách a komunitách« chce občanské sdružení Darmoděj přispět k minimalizaci zdravotních rizik spojených s užíváním a zneužíváním návykových látek a následků spojených s rizikovým způsobem života. Projektem »Protidluhová kampaň – lokalita Jesenicko« se společnost Člověk v tísni chce zasadit o informovanost veřejnosti o problematice předlužování chudých domácností a jejich příčinách a na tomto základě vyvolat celospolečenskou diskusi na dané téma.

(tz)

(Pokračování ze stránky 1)

dovodů, kanalizace a čistíren odpadních vod, zároveň bude zahrnovat podporu spolufinancování staveb z Operačního programu Životní prostředí. »Úvěr od Evropské investiční banky představuje třetinu prostředků v připravovaném programu Výstavba a obnova infrastruktury vodovodů a kanalizací II. Je důležité, aby přijetí tohoto úvěru teď v krátké době posvětily obě komory parlamentu a prezident,« řekl ministr zemědělství Petr Gandalovič. Po schválení vládou putuje návrh do Poslanecké sněmovny, přičemž celý program by měl startovat začátkem roku 2009. »Tento program zahrnuje podporu spolufinancování akcí, které jsou financovány z Operačního programu Životní prostředí. Dále podporu napojování obcí na zdroje pitné vody dodatečně odolné vůči klimatickým výkyvům a podporu výstavby kanalizací a čistíren odpadních vod v obcích pod 2000 obyvatel,« dodal Petr Gandalovič.

Studie pro seniorské domovy

Studii, mapující vývoj investic pro zabezpečení kapacit seniorských domovů na jihu Čech, zpracovala pro Jihočeský kraj na základě výběrového řízení českobudějovická firma KP projekt. Studie zároveň shrnuje stavební záměry čtyř desítek stávajících jihočeských zařízení a další možnosti jejich využitelnosti či rekonstrukcí. Zabývá se rovněž územní dostupností domovů a výší potřebných investic. Podle studie bude v kraji do roku 2015 nutno zajistit zhruba 1300 nových lůžek, zejména výstavbou nových zařízení. Při optimální kapacitě objektu do 180 míst by to znamenalo vybudovat sedm nových domovů pro seniory, což představuje náklady ve výši 2 až 2,5 mld. Kč s předpokladem vícezdrojového financování. »Příkladným řešením je připravovaný projekt výstavby nového domova pro seniory v Bechyni, který by měl být dokončen v roce 2012. Jak studie naznačila, obdobná zařízení by bylo vhodné přednostně lokalizovat do obvodů obcí s rozšířenou působností Tábor, Soběslav, Jindřichův Hradec, Milevsko, Trhové Sviny a Blatná,« uvedl ředitel krajského úřadu Luboš Průša.

3P pomůže »neziskovkám«

Poštovní spořitelna podepsala s Nadací rozvoje občanské společnosti (NROS) smlouvu k Programu překlenovací pomoci 3P pro nestátní neziskové organizace. Díky této smlouvě se jim usnadní cesta k předfinancování jejich programů podporovaných veřejnými rozpočty. Současně NROS a Poštovní spořitelna vypracují metodiku hodnocení nestátních neziskových organizací, která kromě finančních ukazatelů zohlední jejich finanční zdraví a způsob řízení. Třítýletý pilotní program umožní NROS a Poštovní spořitelně navrhnout vhodná kritéria pro hodnocení nestátních neziskových organizací s cílem podpořit jejich přístup k bankovním úvěrům. První výzva Programu 3P už běží a potrvá do 4. 11. 2009. Možnými žadateli o návratný nadační příspěvek jsou v tomto programu občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti, účelová zařízení

(Pokračování na stránce 3)

Možnosti, o nichž by měli vědět obyvatelé vaší obce

Od konce letošního března, kdy Státní fond životního prostředí ČR (SFŽP) začal poskytovat domácnostem podporu na ekologické vytápění, přijal již 1808 žádostí o dotace v celkové výši 83,6 milionů korun. Z tohoto počtu ministr životního prostředí Martin Bursík již schválil 1168 akcí a dotace ve výši téměř 56 mil. Kč. Další žádosti čekají na schválení.

Největší zájem mají lidé o solární systémy. »Nejvíce žádostí se týká dotací na solární systémy na teplou vodu, kterých už bylo podáno 839 na celkovou částku téměř 39 mil. Kč. Z nich bylo schváleno 553, přičemž dosud schválené dotace přesáhnou 25 mil. Kč.« uvedla minulý čtvrtek 13. 11. mluvčí SFŽP Lenka Brandtová. Druhý největší zájem je o dotace na solární systémy na přitápění a teplou vodu, na které fond dosud obdržel 390 žádostí o celkové výši nákladů přesahující 23 mil. Kč.

Žadatelé mohou žádat o příspěvek v těchto programech:

*** 1.A – Investiční podpora environmentálně šetrných způsobů vytápění a ohřevu teplé vody pro byty a rodinné domy pro fyzické osoby:**

- 1.A.a – Kotle na biomasu (příspěvek až do výše 50 % investičních nákladů, max. 50 000 Kč);

- 1.A.b – Solární systémy na teplou vodu (příspěvek až do výše 50 % investičních nákladů; max. 50 000 Kč);

- 1.A.c – Solární systémy na přitápění a teplou vodu (příspěvek až do výše 50 % investičních nákladů, max. 60 000 Kč).

*** 4.A – Investiční podpora vytápění bytů a rodinných domů tepelnými čerpadly pro fyzické osoby (příspěvek až do výše 30 % investičních nákladů, max. 60 000 Kč).**

SFŽP má pro tyto účely připraveno 100 mil. Kč. Žájemci musí své žádosti doručit jako úplné nejpozději 31. prosince 2008. Více na: <http://www.sfzp.cz/sekce/94/narodni-programy/> (r š)

Energetický management: Příliš nestojí, hodně ušporí

Jak efektivně zavádět ve městech a obcích opatření k úsporám energie nebo k širšímu využívání obnovitelných zdrojů? Rozsáhlé dotazníkové řešení, které prováděla obecně prospěšná společnost Porsenna ve spolupráci s Národní sítí Zdravých měst (NSZM – <http://www.zdravamesta.cz>), ukázalo, jak vybraná města a obce nahlížejí na problematiku komunální energetiky. Výsledky byly představeny účastníkům diskusního semináře, který se 5. listopadu uskutečnil ve Zdravém městě Hodonín a zahájil Podzimní školu NSZM.

Dotazníkové šetření ke komunální energetice, jehož prostřednictvím bylo osloveno 279 vybraných měst a obcí, zejména doložilo úskalí při postupu od strategických koncepcí ke konkrétním projektům. Z výsledků je zřejmé, že strategický přístup ve veřejné správě k energetice existuje spíše na úrovni koncepcí, úvah či přání, nikoliv však v rámci konkrétních opatření a aktivit, které by byly dlouhodobě vyhodnocovány a aktualizovány.

Energetický management představuje nástroj pro efektivní řízení a snižování energie. Potřebnost energetického manažera, který by řídil místní energetické hospodaření, schvaluje 60 % respondentů z měst a obcí. Energetický management zahrnuje činnosti, jako je měření spotřeby energie, stanovení potenciálu úspor energie, realizace konkrétních opatření a jejich

vyhodnocení i porovnání předpokládaných úspor se skutečnými. »Zavedení energetického managementu je systémovým a investičně nenáročným krokem. Ani přísnější legislativa, ani energetické indikátory však pro fungující energetický management nestačí. K tomu je zapotřebí především vůle vedení města, odhodlání, trpělivost – a také osoba energetického manažera, který by měl být v ideálním případě financován též díky uspořeným výdajům za energie,« uvedl Jaroslav Klusák ze společnosti Porsenna během diskusního semináře v rámci Podzimní školy NSZM.

Seminář, kterého se zúčastnilo přes 70 zástupců Zdravých měst, obcí a regionů ČR, se věnoval také tématu spolupráce v rámci úřadu i s partnery města, obce či regionu. Představeny byly příklady spolupráce v úřadu napříč odbory ve Zdravém městě Hodonín a spolupráce v manažerském týmu ve Zdravém městě Ústí nad Labem. Ve Zdravém městě Vsetín se rozvinula úspěšná spolupráce s podnikatelskými subjekty, Zdravý kraj Vysočina aktivně spolupracuje s neziskovými organizacemi. Účastníci semináře byli seznámeni se zapojováním dětí do aktivit Zdravého města Litoměřice. Na semináři rovněž zazněly zkušenosti s využitím informačního nástroje DataPlán NSZM při řízení úřadu i se zapojováním veřejnosti v rámci veřejných setkání Fórum Zdravého města. (tz)

(Pokračování ze stránky 2)

ní církví, nadace a nadační fondy. Žádosti a přihlášky lze zasílat NROS během vyhlášené výzvy, NROS je bude průběžně hodnotit. Předepsané formuláře, podmínky programu 3P a další informace: www.postovnisporitelna.cz a www.nros.cz. Neziskové organizace mohou kontaktovat programový tým na: 3P@nros.cz.

Jak na obchodněprávní smlouvy?

Řada obchodněprávních smluv, ač byly uzavřeny, vůbec nevzniká, mnohé z nich nejsou uzavřeny vhodně. Ke zlepšení této situace může přispět i seminář České a slovenské smluvní obchodní právo v rámci evropského vývoje, který se uskuteční 14. ledna 2009 na Právnické fakultě v Brně (Veveří 70, učebna č. 38). Seminář, který povede doc. JUDr. Karel Marek, CSc., (autor publikace Smluvní obchodní právo. Kontrakty, která nedávno vyšla v edici Spisy Právnické fakulty Masarykovy univerzity) je určen také zaměstnancům obecních, městských, magistrátních a krajských úřadů, kteří při výkonu svých povinností potřebují znalosti obchodního smluvního práva. K tématům semináře budou patřit: obchodní podmínky, obchodní zvyklosti, vykládací pravidla, uzavírání smluv, provádění smluv, splnění, odpovědnostní vztahy. V závěru semináře se počítá s diskusí a po skončení akce i s řešením konkrétních praktických situací účastníků. Uzávěrka podání přihlášek je 19. 12. 2008 (později jen po dohodě na tel.: 549 493 516 a 549 495 664 či na e-mailové adrese ccv@law.muni.cz), přičemž elektronickou přihlášku spolu s pokyny o platbě získáte na www.law.muni.cz pod odkazem Celoživotní vzdělávání, kurzy a semináře, nebo přímo na adrese: <http://www.law.muni.cz/czv/kurzy/>.

Watenvi přivítá »vodní« ředitele

Mezinárodní vodo hospodářský a ekologický veletrh Watenvi se v květnu 2009 stane místem setkání »vodních« ředitelů evropské sedmadvacítky, které uspořádá Ministerstvo životního prostředí ČR. Grémium vodních ředitelů je nejvyšším rozhodujícím orgánem v oblasti VODA, a svolává jej země, která právě předsedá EU. ČR v tomto grémiu zastupují představitelé obou ústředních vodoprávních úřadů – ministerstev zemědělství a životního prostředí. Grémium schvaluje jednotlivé dokumenty a kontroluje proces implementace Rámcové směrnice v členských zemích. Loni byla přijata další významná směrnice pro oblast povodňové ochrany, jejímž cílem je vyhodnotit povodňová rizika v členských zemích a přijmout potřebná opatření. K řešení ochrany proti velké vodě přispívají i praktické ukázky protipovodňových opatření v areálu brněnského výstaviště. Během veletrhu (26.-28. 5. 2009) pracovníci České protipovodňové asociace opět na modelových situacích ukážou různé typy ochrany proti velké vodě. »V roce 2009 chceme na výstavišti zorganizovat jednání evropských expertů pro povodňovou směrnici. Proto bude jedním z připravovaných témat doprovodného programu prezentace principů ochrany před povodněmi ve světě,« řekl Josef Reidinger z odboru ochrany vod MŽP.

MEZINÁRODNÍ JUBILEJNÍ 15. KONFERENCE NÁRODNÍ SÍTĚ ZDRAVÝCH MĚST (osvědčená praxe, finanční zdroje, zahraniční zkušenosti)

Chcete se dozvědět:

- jaké postupy osvědčené v zahraničí lze přenést do vašeho města/obce/regionu?
- jaké jsou aktuální finanční zdroje pro města/obce/regiony z fondů EU?
- jaké jsou nové trendy v oblastech „udržitelná energetika“ a „podpora zdraví“?



Pak přijměte pozvání na konferenci NSZM „Zdravá města – společně na cestě do Evropy již 15 let“, 4. 12. 2008 (9.30-16.00), Magistrát hlavního města Prahy, sál zastupitelstva (Mariánské nám. 2, Praha 1)

Registrace: www.nszm.cz/konference/registrace

Další informace: Mgr. Radka Veselá, tel.: 606 755 372, e-mail: vesela@nszm.cz

Akce je určena zejména zástupcům územních samospráv (politikům, pracovníkům úřadů apod.) a všem dalším zájemcům z řad odborné i laické veřejnosti.

První sportoviště pro seniory je v Praze 6

Sportoviště pro seniory, které v současné době nemá v Praze ani v České republice obdoby, se v těchto dnech dokončuje v Městské části Praha 6 ve vnitrobloku mezi ulicemi Na Petřínách, Peštukova a Čilova. Je tam soustředěno hned deset posilovacích strojů, které jsou určeny k aktivnímu odpočinku všech, jimž záleží na zdravém životním stylu.

»Hra je prospěšná pro každou věkovou kategorii. Velký význam má zejména pro lidi v pokročilejším věku, kdy je aktivní životní styl důležitý pro delší a zdravější život. Zapojení hry do rekreačních aktivit pro dospělé pomáhá nejen utužovat zdraví, ale přináší i společenskou stránku a zábavu,« domnívá se starosta Prahy 6 Tomáš Chalupa.

Jednotlivé stroje umožňují jak kondiční, tak posilovací cvičení. Při pravidelném používání sportovního vybavení na tomto sportovišti se zlepšuje koordinace a motorika, posílí se a protáhnou jednotlivé svalové skupiny. Na většině strojů je možné cvičení ve spolupráci s partnerem, ale lze tam podstoupit i individuální cvičení. Každý stroj je vybaven srozumitelným piktogramem, který popisuje způsob cvičení na daném prvku.



Sit up pomůže posilovat břišní a zádové svaly.
Foto: archiv

Sportoviště je určeno pro mládež i starší věkové kategorie.

Jednotlivé stroje jsou propojeny nově zbudovanými cestičkami, okolo každého je zpevněná přístupová plocha. Budou tam nové lavičky a odpadkové koše. V rámci rekonstrukce vnitrobloku byly provedeny i terénní úpravy, při kterých bylo navezeno 35 metrů kubických ornice. Celá plocha vnitrobloku bude ještě nově oseta trávou. V rámci projektu se zde budou dosazovat nové stromy a keře. Sportoviště bude v příštím roce doplněno pítkem. Celková cena projektu dosáhla 4,3 mil. Kč. (tz)

Posilovací prvky na sportovišti

- Mini Ski – slouží k procvičování a posilování boků
- Sit up – posiluje břišní a zádové svaly
- Health Walker – protažení a posílení svalů dolních končetin
- Pull Down Challenger – posiluje svaly horních končetin, ramena a paže
- Leg Stretch – pro protahování dolních končetin
- Power Push – posílení prsních a pažních svalů
- Parallel Rails – posílení bicepsů a tricepsů
- Push Hands – posiluje ramena a paže
- Handle Boat – posilování svalů horních končetin, zad a břicha

Soutěž The LivCom Awards: Čeští finalisté uspěli

Třetí cenu za projekt Zlepšení kvality vody Velkého boleveckého rybníka biomanipulací minulý týden v pondělí 10. listopadu získala Plzeň v kategorii trvale udržitelných projektů (Sustainable Project Awards) mezinárodní soutěže The LivCom Awards v čínském Dongguanu. Pro Plzeň je výborný výsledek tím cennější, že v příštím roce (8. až 12. října 2009) se soutěž The LivCom Awards skutečně vůbec poprvé v České republice, a to právě v Plzni (viz www.livcom2009.cz). Záštitu tomuto 13. ročníku soutěže udělí Ministerstvo životního prostředí ČR, mediálním partnerem bude měsíčník Moderní obec.

V nabité konkurenci téměř tří stovek měst z celého světa uspěli i Zdravé město Chrudim a v soutěži měst (Whole City Awards) v kategorii od 20 001 do 75 tisíc obyvatel obsadilo druhé místo před třetím Kladnem (první místo

získal novozélandský New Plymouth). Chrudim si za svoji prezentaci zároveň vysloužila Zlatou cenu, a zařadila se tak mezi nejúspěšnější účastníky již 12. ročníku této respektované mezinárodní soutěže měst a obcí. »Odjížděli jsme do Dongguanu s vědomím, že obhájit loňskou Zlatou cenu a třetí místo bude velmi obtížné, neboť kvalita předkládaných projektů se každoročně výrazně zvyšuje. O to větší jsme měli radost, když se náš projekt Zdravé město Chrudim – město, kde stojí za to žít nakonec posunul ještě o jeden stupeň výše než loni,« řekl po vyhlášení výsledků Petr Řezníček, místostarosta Chrudimi. Tento úspěch je výsledkem dobré spolupráce města s neziskovými organizacemi, obyvateli města a dalšími partnery, za podpory zastupitelstva města. (tz)

Více informací o soutěži naleznete na: www.livcomawards.com.



Zástupci Zdravého města Chrudim přebírají ocenění v čínském Dongguanu. Foto: archiv

Patnáct miliard proti povodním

Škody za téměř 150 mld. Kč způsobily v České republice během posledních deseti let povodně. Budování protipovodňové ochrany a výhledy do budoucna shrnul již třetí ročník protipovodňové konference, která se uskutečnila minulý týden ve Výzkumném ústavu vodohospodářském T.G.M. v Praze za účasti ministra zemědělství Petra Gandaloviče. Podle jeho slov už nechybějí kvalitně připravené projekty proti povodním a je zajištěno i jejich financování. »Musíme však teď více spolupracovat se samosprávami,« dodal šéf rezortu. Na výstavbu protipovodňových opatření v letech 2007-2012 má ministerstvo zemědělství v několika různých titulech připraveno zhruba 15 mld. Kč. »Cílem je budovat komplexní protipovodňová opatření, k čemuž směřují jak konkrétní kroky, tak legislativní práce, např. v létě přijatá novela vodního zákona,« doplnil Petr Gandalovič. Tzv. malá novela vodního zákona usnadňuje cestu k budování poldrů, které pomáhají zpomalit povodeň na horních tocích řek, a zároveň klade důraz na zachování stávající zemědělské produkce uvnitř poldrů. Nevznikají tedy neživé plochy, ale vše běží jako před výstavbou poldru, jen v případě zaplavení bude škoda na produkci kompenzována. Pořadatelem konference byl VÚ vodohospodářský T. G. Masaryka v Praze a společnost REGIOPARTNER.

Regionální firmy a CSR

V rámci projektu s pracovním názvem Transparency II. vzniká nejobsáhlejší softwarová on-line aplikace v ČR zaměřená na téma společenské odpovědnosti firem CSR. Aplikace poběží na webu Komunitní nadace Euroregionu Labe (www.komunitninadace.cz) v plné verzi od ledna 2009. »Sérii strukturovaných dotazů, které bude uživatel postupně zodpovídat přímo do aplikace, bude vznikat jednak obraz o úrovni implementace zásad společenské odpovědnosti firem v dané společnosti, jednak bude vznikat obraz o dovednostech a znalostech daného účastníka v tématu. Na základě toho bude navržen individuální plán v součástech tématu CSR a návrh kroků, které by měla učinit vysílající firma. Pokud firma hledá pouze inspiraci pro své CSR aktivity, bude možné si pročitat texty a případové studie,« uvedl Tomáš Krejčí, ředitel nadace. Aplikace je jedním z nástrojů, které by měly pomoci případným zájemcům se v tématu společenské odpovědnosti firem rychle zorientovat. V průběhu roku 2008 Komunitní nadace Euroregionu Labe provedla šetření o současném stavu regionálních firem v rovině jejich odpovědného a transparentního chování, uskutečnila šest vzdělávacích workshopů a sestavila sborník příkladů dobré praxe. *Problematické společenské odpovědnosti firem ve vztahu k veřejné správě se bude věnovat i chystané prosincové vydání Moderní obce.*